

关注积石山6.2级地震

青海:一刻不停搜救砂涌掩埋人员

新华社消息 距离积石山6.2级地震发生已经超过48小时,青海省海东市民和回族土族自治县震后遭遇砂涌的草滩村、金田村仍有人员被埋失联,牵动人心。记者从青海省应急厅了解到,截至20日20时56分,积石山6.2级地震已造成青海省海东市22人遇难、198人受伤、12人失联。目前,失联人员搜救工作仍在紧张进行中。

地震发生后,草滩村、金田村发生砂涌。突如其来泥沙将道路掩埋,部分民房或倒塌,或“淹没”在泥沙之下,20人失联。截至21日20时56分,仍有12人失联,两个村庄的救援工作一直在持续进行,失联人员搜救工作始终没有停止。

国家消防救援局青海机动队伍副队长王律说,157名救援队员19日凌晨两点多便赶到金田村,肩



救援人员清理地震引发的砂涌

背锹挖,轮番作业,大家都累坏了,但谁也没想过停下。

据王律介绍,他们的工作作业面下方有数名人员被埋。从最开始只能靠人工挖掘,到如今大型挖掘机清出通道进场,挖掘速度大大加快。

在草滩村,海东市消防救援支队综合指导科科长黄世璞步履匆匆走向救援现场,他们这支118人的救援队伍在这里作业已经40多小时。面对记者的采访,他说:“这里应该还有人被埋在泥沙里,还得抓紧挖。”

甘肃:一人一策制定诊疗方案

新华社消息 自12月19日15时起,积石山6.2级地震甘肃省救援工作已基本结束,工作重点转为伤员救治和受灾群众生活安置。目前,社会各界救援物资正源源不断运至震区,生活安置工作正在加快推进,震区首批次活动板房陆续投入使用。

记者从21日召开的新闻发布会上了解到,目前甘肃地震灾区累计接收伤员784人,分别收治在省、

州、县三级的医疗机构。甘肃省各级医疗机构开设绿色通道,轻症伤员就近收治,重症伤员经处置后快速转运至省、州级医院,国家、省级救治专家驻点指导,一人一策制定诊疗方案。同时,积石山县、乡、村的医疗机构应开尽开,增设19个医疗救治点和1个流动医院;组建21个巡回诊疗队,每日巡回诊疗500人次左右。

此外,住建部门组织工程技术

专家已完成对积石山县城幼儿园、学校、医院的初步排查评估,完成受灾最严重的大河家镇、刘集乡两个乡镇19个村所有房屋的应急评估工作。目前,积石山县城供水、供气已恢复正常;供热基本恢复,个别受损管网正在抢修。

据甘肃省应急管理厅介绍,预计到27日,震区将搭建超过5000座活动板房,让更多受灾群众温暖过冬。

【驰援】
千里奔赴!
内蒙古救灾物资
不断发往地震灾区

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍 郝少英) 积石山6.2级地震灾害发生后,造成甘肃、青海震区多人遇难、受伤。内蒙古自治区应急管理局启动救灾物资紧急调运程序,调拨1.5万件救灾物资于12月21日发往青海抗震救灾一线。

此次紧急调运的救灾物资包括棉大衣5000件、棉被褥5000套、棉帽2000顶、棉手套2000双、电暖气500台、电水壶500个,帮助受灾群众渡过难关。为保障救灾物资第一时间发出,自治区应急管理局、自治区粮食和物资储备局的工作人员到自治区应急储备中心,现场调度、指导出库。工人们冒着严寒持续作业,将一箱箱物资快速装载。运输人员将日夜兼程,将救灾物资和内蒙古人民的深情厚谊送往灾区。

此外,地震发生后,呼和浩特市红十字会第一时间联系积石山县红十字会工作人员了解灾情,并迅速作出反应,向甘肃地震灾区紧急捐赠价值422640元的救灾物资,包括棉被褥800套、棉大衣1000件、棉帐篷50顶,为寒冬中的群众送去温暖。

新一轮保障性住房建设启动,保障谁?

新华社消息 中央经济工作会议日前强调要加快推进保障性住房建设、“平急两用”公共基础设施建设、城中村改造等“三大工程”。为什么启动新一轮保障性住房规划建设?保障对象是谁?谁来建?如何管理?记者就此采访了住房城乡建设部相关司局负责人。

国家开发银行近日在福州落地全国首笔配售型保障性住房贷款,新一轮保障性住房规划建设启动。

新一轮保障性住房规划建设与此前原有的住房保障体系有何

不同?住房城乡建设部相关司局负责人说,原有的住房保障体系是以公共租赁住房、保障性租赁住房为主体。而现在则将保障性住房建设,分为配租型和配售型两种保障性住房,其中配租型包括公共租赁住房、保障性租赁住房,配售型保障性住房,按保本微利原则配售。按照要求,要从解决困难工薪人群住房问题入手,根据供给能力,合理确定保障范围和准入条件,逐步将范围扩大到整个工薪收入群体。

那么,哪些人可以申请、怎么申请配售型保障性住房呢?

该负责人表示,新一轮保障性住房建设,以家庭为单位,保障对象只能购买一套保障性住房,其重点针对住房有困难且收入不高的工薪收入群体,以及城市需要引进的科技人员、教师、医护人员等这两类群体”。

新一轮保障性住房建设一个突出特点,就是拓展了配售型保障性住房新路子。目前,配售型保障性住房申购的具体条件,还要看地方政府下一步规划和要求。标准是根据申请人的家庭收入、住房、财产等因素按顺序配售,从最困难群体做起,逐步拓展范围。

该负责人表示,规划建设保障性住房,根本目的是满足住房困难群众基本住房需求,按照要求,城市党委、政府对于保障性住房规划建设负有主体责任。

这次新一轮保障性住房规划建设,还有一个特点,就是要实施严格的封闭管理。该负责人说,禁止违规将新建的配售型保障性住房变更为商品住房流入市场。

保障性住房不得上市交易、实施严格的封闭管理,将是区分保障性住房和市场化住房一个重要的举措,可以最大限度地保障保障性住房的供给。

(王优玲)